

TEMPORAL DE NIEVES

En Madrid

Se ha reproducido hoy la nevada, con varias intermitencias y con menor intensidad. Sin embargo, la persistencia de la temperatura extrema es tal que atemoriza aun a los más animosos; y de prolongarse el temporal de nieve algunos días, es de temer una paralización casi completa de la vida madrileña.

A última hora de la tarde de ayer se extendió sobre Madrid una espesa niebla, que duró hasta la madrugada.

La primera nevada de hoy cayó desde las ocho hasta cerca de las once de la mañana, y después volvió a repetirse antes de medio día y por la tarde.

El frío sigue siendo muy intenso y la nieve se mantiene en las calles con peligro grande para los transeúntes.

La circulación de coches continúa paralizada, y los tranvías, únicos vehículos que circulan, han disminuido el servicio, siendo muy limitado el número de coches.

Al mal estado del piso y el consiguiente defecto de comunicaciones, hay que agregar la escasez de agua, que en algunas partes de la población es total a causa de haberse helado las cañerías, y la dificultad para el aprovisionamiento de algunos artículos de primera necesidad, pues los carros de la carne no han podido hoy subir a la población desde los Mataderos, y la fábrica de Panificación, que surte a muchos vecinos de Madrid, tampoco pudo repartir ayer, y hoy ha tenido que utilizar algunos automóviles con los que ha servido casi todos sus establecimientos.

La mayoría de los teatros han suspendido las funciones de esta noche, y algunos anuncian que no las reanudarán hasta el jueves, esperando que para ese día se haya restablecido la normalidad en la circulación de carruajes.

Durante todo el día se ha mantenido la temperatura por bajo de 0, habiendo llegado la mínima a 9° bajo 0. La máxima no ha pasado de 3° bajo 0.

LA MISERIA

La miseria de las clases trabajadoras se patentiza lamentablemente con motivo de la crisis ocasionada por el terrible temporal.

Todos los trabajos al aire libre están paralizados y por tanto no se cobran jornales.

Los asilos de noche se ven todos los días completamente llenos, siendo un gran número de personas las que se tienen que quedar a la intemperie.

Anoche estuvo a punto de morir de hambre y frío uno de estos desgraciados, que, por falta de capacidad de los locales destinados a asilos de noche, tuvo que quedarse al aire libre.

El desgraciado, que se llama Felipe Otero, fué recogido por una pareja de guardias junto al Cerro del Pimiento, completamente extenuado.

Los guardias, auxiliados de unos hombres que pasaron por aquel sitio, condujeron al desgraciado sujeto a la Cárcel Modelo, por ser el sitio más próximo y por si allí se le podía auxiliar.

Un facultativo del Cuerpo de Prisiones reconoció al enfermo, e inmediatamente se le hizo reaccionar administrándole una inyección de cafeína, y dándole alimento con las debidas precauciones, pues su estado era grave.

La limpieza de las calles

La limpieza de las calles, comenzada el sábado por la tarde, no se ha hecho con la rapidez que requería; pero también hay que reconocer que ni el comercio ni los particulares han ayudado a los obreros municipales en aquello a que les obligan las ordenanzas y les recordó el bando de la Alcaldía.

Si el Ayuntamiento hubiera reunido para la limpieza a tanto pobre trabajador desocupado como hay estos días en Madrid, el servicio se hubiera realizado bien y la crisis del trabajo se habría aliviado.

Además del peligro de la nieve convertida en hielo y que ha producido innumerables caídas hay otro que el Ayuntamiento debe evitar.

Se trata de las planchas metálicas que existen en las aceras de Madrid, correspondientes a los registros de alcantarillas, riegos y electricidad.

Se resbala inevitablemente al pisar sobre ellas, habiendo sido causa del mayor número de las desgracias ocurridas.

En algunas calles hemos visto más de una veintena de (golfos) y desocupados vigilantes en las cercanías de los citados registros, que se dedicaban, con inocente regocijo, a llevar la estadística de los porrazos, ó cuando menos resbalones, de todos los transeúntes que ponían el pie sobre una de las citadas planchas.

Debíose haber dispuesto por el Ayuntamiento, y así se hubiera evitado la mayoría de las desgracias ocurridas, que fuera depositada sobre esas planchas, bien gran cantidad de arena, bien tableros que las cubriera.

Y mejor estaría que nunca se permitiera colocar esas planchas, pulimentadas,

en las aceras, porque siempre son peligrosas para el tránsito.

Más caídas

Más de 200 personas fueron asistidas en Madrid, a consecuencia de las caídas ocurridas en las calles.

Además de las que dijimos ayer, ocurrieron las siguientes:

Paula García Luque, de treinta y tres años, caída en la calle de San Joaquín; fractura del brazo izquierdo. Grave.

Candelaria Lara, de cincuenta años, caída en la calle de Augusto de Figueroa; fractura de la tibia y peroné derechos. Grave.

Dámaso Benari, de cincuenta y cinco años, en la plaza de la Cebada; fractura de la tibia y peroné derecho. Grave.

María Martínez González, de cuarenta y dos años, en la calle de Cedaceros; herida de pronóstico reservado en la cabeza.

José Pérez Menéndez, en la calle de las Hileras; fractura del tobillo izquierdo.

Antonia Pérez Frutos, de cincuenta y dos años, en la calle de las Hileras; contusiones leves.

Roque Perera Villalba, de diez y siete años, en la calle de Arango; contusiones leves.

Gregoria Martín García, de sesenta y seis años, en la calle de Mesón de Paredes; herida en la cabeza. Pronóstico reservado.

Carmen Francisco Delgado, en la calle del Humilladero; herida en la cabeza. Pronóstico reservado.

También han abundado hoy las caídas, pero, por fortuna, más cuidadosos los transeúntes no han tenido la importancia que las de los días anteriores.

En los parques

A pesar de la crudeza del día, los aficionados a la nieve continúan frecuentando los parques y jardines de Madrid.

En el Parque del Oeste, continúan las carreras de (skis) en las pendientes de sus paseos y otros deportes.

La Moncloa también está concurridísima, y en verdad que merecía la visita de los madrileños por la belleza de los paisajes que ofrece.

El Viaducto se ve frecuentado por muchas personas, deseosas de contemplar el admirable panorama que desde allí se descubre.

Desde la balaustrada de la plaza de la Armería, que cae sobre el Campo del Moro, se contempla asimismo un paisaje bellísimo.

El lugar más concurrido es el Retiro, en donde las gentes formaban verdaderas batallas usando proyectiles de nieve.

Los escultores de la nieve continúan confeccionando sus más ó menos notables obras.

De cuantas figuras se han visto, merece especial mención una Purísima que, después de cuatro horas de trabajo, fué confeccionada por el escultor Sr. Iruzoqui, en una de las aceras de la calle del Sacramento; tenía cerca de metro y medio de altura, y, como decimos, estaba admirablemente ejecutada, sin faltar el más pequeño detalle.

Con toda perfección dejó el artista modelada la preciosa cara, ante la cual desfilaron numerosos públicos.

«Aquí, como en Rusia»

Con este título publica nuestro colega «El País» lo siguiente:

«La vida de Madrid, casi enterrada por la nieve, en estos días, ofrece al observador singulares juicios. En esta villa la acción oficial del Estado, municipal y corporativa, es casi nula. Todo lo constituido y organizado, que tan caro cuesta al contribuyente, no sirve más que para la vida normal. En cuanto surge algo extraordinario, el fenómeno social ó meteorológico, que es cuando es necesaria la acción previsor del Estado, entonces declara su incapacidad ese mismo Estado que en columnas de apretadas cifras reclama en el presupuesto dinero, dinero y dinero para sus múltiples atenciones, al ciudadano español, que prodigamente contribuye a la organización de servicios, que luego resulta sólo sirven a la nube de hombres inútiles que sólo pueden ganar su vida como funcionarios públicos, especie rara y curiosa de la fauna de dos países: España y Rusia.»

La Puerta del Sol, centro urbano y social de la Villa, ha bastado para señalar el abandono. Se ha limpiado poco y mal, y, por las señales, tardará mucho tiempo en quedar debidamente accesible al paso del viandante sin peligro para su integridad física.

Se ha trabajado en algunas calles céntricas, en muy pocas, en quitar la nieve. En el resto de Madrid no se ha hecho nada, ni siquiera intentarlo.

Los barrios altos, Pozas, Argüelles, Salamanca, Chamberí, etc., están intransitables. La nieve cubre el arroyo y las aceras con mayor peligro que en las primeras horas de la nevada, pues hay capas de hielo que ofrecen verdadera dificultad y peligro al cruzar las calles. En los barrios bajos ocurre lo mismo, y los peligros aumentan en las vías de empinadas cuestas. También se nota el abandono en los alrededores de las estaciones férreas, de difícil acceso algunas de ellas. Todo ello revela que el servicio de limpieza es bastante mediano.

En otras nevadas, si mal no recordamos, se han establecido servicios extraordinarios. Ante el conflicto de que la capital de la nación suspenda su tráfico, su comercio y su vida, no solo por el Municipio, sino por el ministerio de Fomento, se han dispuesto cantidades para reclutar cuadrillas de braceros que con palas y azadones arranquen la nieve endurecida

de las calles y dejen el paso expedito, y con ello gana la población y el vecindario y unas cuantas miserables familias comen y tienen lumbre en su hogar.

Sin duda no han caído en ello nuestros gobernantes, que no pueden ver desde sus automóviles cómo muchísimos transeúntes resbalan y caen, produciéndose, demasiadas veces, lesiones y fracturas graves, y no se enteran tampoco, sin duda, que esta paralización de la vida lleva a muchas casas misérrimas el hambre.

Madrid enterrado en nieve, como cualquier aldea del pie de los Picos de Europa ó de la elevada cordillera pirenaica. Madrid, mejor dicho, sorprendido por la nieve, como un buhonero perdido en la montaña. Y nuestros gobernantes esperando, cruzados de brazos, un día de sol que derribe la nieve. Por lo visto, nada se puede hacer en contrario, y lo único que debemos esperar cuando surge la catástrofe es que Dios nos coja confesados.»

Temperatura de hoy

La temperatura registrada hoy en Madrid, ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 7° bajo 0.

A las doce, 5° bajo 0.

A las cuatro de la tarde, 6° bajo 0.

La máxima, 3° bajo 0.

La mínima, 9 bajo 0.

El barómetro marca 701.—Lluvia.

El pan y las carnes

Ha visitado al alcalde el director de la Compañía de Panificación para manifestarle que esta noche el gremio se verá obligado a no poder fabricar pan por no poderse hacer el transporte de las harinas si las calles continúan llenas de nieve.

El alcalde ofreció que, á ruego suyo, la Compañía de tranvías destinara algunos coches para que llevaran lo más preciso.

También se trata de que el reparto de carne se haga en los camiones automóviles de la Administración Militar, por la dificultad que existe para la circulación de los carros.

Los teatros

Esta noche han suspendido las anunciadas funciones Price, Lara, Cómico y Apolo.

En Lara no se reanudarán las representaciones hasta el jueves, que se verificará el estreno de la primera obra teatral de los novelistas Sres. Insúa y Hernández Cata.

En provincias

A 20 grados bajo cero

Viella 19.

Continúa el temporal de nieves y el frío es tan intenso que el termómetro desciende frecuentemente a 20 grados bajo cero.

Copiosa nevada.— Los lobos.— Muerto de frío

Ciudad Real 19.

Desde hace doce horas está cayendo sobre esta capital una copiosísima nevada.

Las noticias que se reciben de los pueblos de esta provincia acusan grandes nevadas; en algunos de ellos los lobos han descendido al llano, acometiendo á los rebaños.

En una choza cercana á esta población se ha encontrado á un hombre muerto á consecuencia del frío.

Temporal en el mar

Sanlúcar 19.

El mar está imponente. Han entrado de arribada forzosa, con averías, casi todas las embarcaciones que salieron á pescar.

El huracán impide la entrada en el puerto de las embarcaciones pequeñas, que han tenido que refugiarse al abrigo del coto de Doñana.

Se ignora el paradero de algunas embarcaciones. De una se encontraron los restos en la playa. La tripulación nueve personas, y se supone que perecieron ahogadas.

Hay gran ansiedad entre las familias de los marineros.

Nieve y hielo en Aranjuez

Aranjuez 19.

Ha caído una gran nevada sobre la ciudad y los alrededores.

Tal frío hace, que se ha helado el lago llamado Mar de Ontigola, lo que no había ocurrido nunca.

En el extranjero

EN FRANCIA

Paris 19.

Sigue haciendo un tiempo cruel en toda Francia.

Sobre todo en los departamentos del Mediodía, las nevadas son formidables.

Sobre Perpignan ha caído tanta nieve que se han hundido algunas casas.

Varias personas que se aventuraron por los campos se han perdido entre la nieve. Han salido á buscarlas.

En muchos barrios falta el pan. En Beziers siguen los trenes sin poder circular.

Uno de ellos está bloqueado por las nieves.

Lo mismo ocurre en la región bordelesa.

LOS GASTOS DE LA GUERRA

Dice «La España Económica»:

«En nuestro último número hémonos ocupado de aclarar el verdadero costo de la guerra de Marruecos, que cifrábamos en unos 124 millones de pesetas, en vez

de los 81 que habían calculado algunos periódicos. Noticias que hemos adquirido después de la publicación de nuestra anterior edición, nos permiten hoy afirmar que, en efecto, nuestros cálculos no eran equivocados. Los gastos hechos en el año que acaba de transcurrir se elevan á 107 millones, á los cuales habrá que sumar lo que se haya dejado de pagar y los gastos hechos y diseminados en los demás ministerios con ocasión ó pretexto de dicha acción en Africa.»

MARRUECOS

DE TETUAN Y CEUTA

Nueva agresión de los moros

Rincón de Medik 19.

Dicen de Tetuan que la noche anterior llovió abundantemente y sopló violento huracán.

Los moros se acercaron á las avanzadillas del campamento principal para intentar una agresión en el momento de la descubierta.

Apercibidas las avanzadas al empezar dicho servicio, se rompió el fuego contra los moros, que hasta entonces permanecieron ocultos; pero al verse descubiertos emprendieron precipitada huida.

Entonces iniciaron el fuego también las ametralladoras del campamento, y el enemigo, desesperado por haber sido descubierto, huyó ya definitivamente.

Todavía cuando los fugitivos se hallaban á gran distancia, les hizo objeto de sus tiros la batería del capitán Ferragut. Sus disparos fueron tan certeros que destruyeron los grupos enemigos.

Otro incidente, que también ha costado bajas al enemigo, ocurrió á consecuencia de haberse escapado, durante la noche anterior, tres mulos del campamento general.

Al amanecer, los moros, que estaban en acecho, corrieron hacia las acémilas con el propósito de apoderarse de ellas.

Pero vistos por las fuerzas de las avanzadas, rompieron éstas nutrido fuego, ayudadas por ametralladoras y cañones, y los moros escaparon sin conseguir su objeto.

NOTICIAS OFICIALES

El comandante general de Melilla comunica que en vapor «Vicente La Roda» se han incorporado los reclutas procedentes de la segunda región, y en el «Lázaro» 672 de la tercera, añadiendo que reina fuerte temporal de lluvia y viento, que ha producido desperfectos de importancia en el material de acuartelamiento de las posiciones y obligado á arribar forzosamente á aquel puerto al vapor «Virgen de Africa», que hace el servicio de Correos al Peñón y Alhucemas.

Los heridos del hundimiento de Sammar mejoran notablemente, siendo la impresión de los médicos muy optimista. El crucero «Río de la Plata» ha fondeado en Alhucemas.

El comandante general de Larache dice que amaina algo el temporal, restableciéndose casi totalmente las comunicaciones telegráficas. En el campamento de Cudia Verde, de Arcila, el huracán levantó el tinglado que cubría al ganado, destruyendo cinco tiendas. En Tzenia fué arrancado el barracón almacén de víveres, que ha comenzado á reconstruirse.

Todas las líneas telegráficas que quedaron ayer interrumpidas, se han restablecido por completo.

Regresó sin novedad á Arcila la columna protectora del convoy á Cuesta Colorada, conduciendo á teniente Lizaur, mejorado de su herida. Regresó también á Tarkunz la columna que escoltó el convoy.

Los obreros de Río Tinto

Huelva 19.

En el Centro Social se han reunido los obreros de Huelva, pronunciando un discurso el obrero Bascuñana, que aconsejó la solidaridad con los mineros de Río Tinto.

Dijo que la organización de Huelva no respondía á los entusiasmos de los obreros de las minas.

Otros oradores se expresaron en igual sentido, acordando excitar á los obreros á que lleguen al paro general en caso de que fracasaran las gestiones de la Comisión arbitral.

A última hora se recibió un telegrama de los ferroviarios del Norte de Cataluña ofreciendo solidaridad moral y material.

Hay gran expectación por conocer los acuerdos de Madrid.

DE BARCELONA

Los obreros carpinteros.—Vacaciones á los estudiantes.—Conferencia suspendida.—Para los heridos de la campaña.

Barcelona 18.

Los obreros carpinteros han acordado la huelga general del oficio.

El ministro de Instrucción pública, señor Bergamín, ha concedido dos días de vacaciones á los estudiantes, con motivo de su venida á ésta.

La conferencia del sindicalista Sr. Negret, que se había de celebrar en el Centro Instructivo, ha sido suspendida, por carecer de autorización para ello.

Han sido colocadas en las iglesias mesas peticionarias, cuya recaudación se desti-

na á los heridos de la guerra de Marruecos.

Viaje del ministro de Instrucción pública

Barcelona 19.

Se espera esta noche al ministro de Instrucción pública y al director de primera enseñanza.

Mañana asistirá por la mañana á la inauguración de las escuelas del Bosque; á mediodía visitará el Observatorio de Fabra y luego á la comida oficial en el Tibidabo, y por la tarde visitará la Universidad y las Escuelas de Comercio y Artes é Industrias y asistirá á la sesión conmemorativa del aniversario de la fundación de la Real Academia de Ciencias y Artes.

Por la noche concurrirá á una comida íntima que dará en su honor el rector de la Universidad y á una función en el Liceo.

El miércoles marchará á Tarrasa, donde visitará la Escuela Industrial y algunas fábricas, y á su regreso á Barcelona visitará el hospital Clínico, y por la noche saldrá para Madrid.

DECLARACIONES del conde de Romanones

Durante la breve excursión que el conde de Romanones hizo la pasada semana á Andalucía para asistir á una cacería, fué interrogado por un periodista sevillano sobre política.

He aquí cómo refiere su conversación con el ex presidente del Consejo:

«¿Cree usted que durará mucho tiempo en el poder el Gobierno presidido por el Sr. Dato?»

—Debe de durar mucho tiempo

—Se sale usted por la tangente, conde— me atravi á decirle.

—Es que en política—añadió—y mucho más en política española, no puede precisarse nada, porque es ley lo anormal.

—Pero, al parecer de usted, ¿cuántos meses vivirá el Gobierno Dato?»

—Mire usted, el Gobierno de Dato puede ser comparado con un manco robusto. Lo natural es que el manco en cuestión viva muchos años... Quizá se equivoquen los que sospechan que el actual Gobierno vivirá poco... ¿Quién sabe si el señor Dato llegará á estar en el Poder el tan deseado quinquenio!...

—¿Volverá á ser presidente del Consejo de ministros D. Antonio Maura?»

—No lo creo. Es más: sospecho que no volverá á ser Poder, á menos que, llamado por la opinión, acudiese al llamamiento, creyendo cumplir así con los imperativos categóricos de su conciencia.

—¿Y presidente del Congreso, como indicó algún periódico?»

—Es casi imposible. Pero si en tal caso se pensara, yo le daría, gustosísimo todos los votos de mi minoría; y supongo que sería elegido por unanimidad.

—¿Cuántos diputados llevará usted al Congreso?»

—Su número triplicará el de la minoría más copiosa.

—Y del Sr. La Cierva, ¿qué me dice usted, conde?»

—Que es una incógnita, é incógnita peligrosa, en política. Como hombre de talento, joven y con energías, no se conformará con el fallo de la opinión, que le ha arrinconado.

—¿Pero volverá pronto á ser poder?»

—Si volviera pronto, sería un mal para todos y para mí.

—¿Veremos á D. Melquiades en la presidencia del Consejo de ministros?»

El conde reflexionó un punto y contestó:

—Será cuestión de tiempo.»

La finca en donde se verificó la cacería se titula Las Umbrías, pertenece al señor Gamero Cívico y está situada en Sierra Morena.

El mismo periodista dice que en el álbum de visitantes que existe en la finca escribió lo siguiente el conde de Romanones:

«Si todo en el mundo fueran Umbrías, yo, en vez de montar en la política, me dedicaría á montar reses.»

Oposiciones á Aduanas

Por real orden del ministerio de Hacienda, publicada en la «Gaceta» de hoy, se convoca á oposiciones para proveer 30 plazas de la escala inferior del Cuerpo de Aduanas.

Desde el 24 del actual al 25 de Febrero próximo, se admitirán en la Secretaría del Tribunal las solicitudes de los aspirantes en papel del sello correspondiente y acompañadas de los documentos siguientes:

1.º Certificación facultativa de que no tiene defecto físico que le inhabilite para el servicio.

2.º Certificación de nacimiento que acredite que el aspirante es español y mayor de diez y ocho años el día de la presentación de la solicitud.

3.º Certificación de buena vida y costumbres expedida por la autoridad local del punto de residencia del recurrente.

4.º Certificación de haber sido aprobado en el examen previo, ó exhibir título profesional ó académico.

Se considerarán como tales títulos los de ingenieros en sus varias especialidades, profesor ó contador mercantil, doctor ó licenciado en cualquiera Facultad, bachiller en Artes, perito industrial de to-

das las secciones y maestro superior de primera enseñanza.

En el acto de la presentación de la solicitud documentada, los interesados se proveerán de la correspondiente papeleta, abonando 40 pesetas en concepto de derechos de examen.

El día 27 del mes de Febrero se verificará un sorteo público de todos los aspirantes, y el número que cada uno obtenga será el definitivo para la colocación en las listas para ser llamado a oposición.

Las oposiciones se harán en cuatro ejercicios con arreglo á los programas aprobados por real orden de 20 de Diciembre de 1909.

El primer ejercicio empezará el 2 de Marzo próximo.

El Tribunal que ha de juzgar las oposiciones estará formado por el director general de Aduanas, como presidente, y de los vocales D. Manuel Costa Pérez, subdirector primero del mismo centro; don Federico Marín, subdirector primero de lo Contencioso del Estado; D. Pompilio Díaz, traductor de idiomas; D. Enrique Ferrero Ponzal, ayudante del Laboratorio Químico del ministerio de Hacienda, D. Tomás Pérez de Azcárate y D. Constantino Vázquez Giménez, oficiales de la Dirección general de Aduanas, ejerciendo este último el cargo de secretario del Tribunal.

DISCURSO DE MELQUIADES ALVAREZ

Alicante 19.

En el teatro de Verano se ha celebrado ayer un mitin reformista.

Hablaron D. Julio Ibañez, D. Francisco Rodríguez, D. Mariano Cubells y D. Augusto Barcia.

El Sr. Alvarez (D. Melquiades) pronunció luego un discurso recordando lo que pasaba en España al final de 1912, cuando la influencia conservadora era grande y el silencio de Maura temido por todos.

Pasa luego á analizar la crisis motivada por la muerte de Canalejas.

Explica cómo la actitud gallarda del Monarca fué ganando su voluntad, y recuerda que ya en el mitin de Murcia pidió un aplauso para el Rey por haber cumplido admirablemente sus deberes constitucionales.

Añade que el partido reformista está dentro del campo republicano; pero considerando compatible la Monarquía con la democracia y el desarrollo de una política radical.

Añade que el Poder moderador de España está convencido de que tiene que ser democrata.

Parafrasea aquellas palabras del Rey en su entrevista con Azcárate, en que el Monarca dijo:

«Si la voluntad del pueblo proclamase la República, yo pondría mi espada al servicio de la Patria.»

Termina su discurso el jefe reformista subrayando los tres puntos capitales de su programa: libertad de conciencia, reforma del Senado en cuanto á representaciones vitales y por derecho propio y reconstitución de la Hacienda.

Los conservadores mauristas en Guadalajara

En Guadalajara se celebró ayer el mitin organizado por la Juventud maurista de Madrid.

El acto se verificó en el Teatro Principal, siendo presidido por el Sr. Ossorio y Gallardo.

Comenzó con un discurso del periodista de aquella capital Sr. Barrera, quien hizo la presentación de los oradores y censuró con dureza la política del conde de Romanones en la provincia.

Hablaron á continuación el Sr. García, en representación de la Juventud maurista de Madrid, y el Sr. Ballasteros, cateórico, haciendo grandes elogios del señor Maura y su política.

Cerró los discursos el Sr. Ossorio y Gallardo, agradeciendo la designación de jefe político de la provincia que le ha concedido los mauristas.

Después dijo:

«Hay republicanos que cotizan el acomodamiento; otros que cotizan las amenazas; hay una Empresa periodística que defiende á la desesperada su vida económica, y, por último, unos partidos y grupos epicenos que buscan su comodidad ó su regalo.»

Todos, cada cual desde su esfera, coinciden en abominar de Maura.

A esas camarillas les conviene que la ley no impere, porque así contribuyen al relajamiento de la función ciudadana, y cuando en la masa no hay la sensibilidad de la actuación cívica, pueden ellas continuar impunemente gozando del ilícito comercio de sus contubernios.

Por ello la obligación en que estamos de predicar constantemente el ejercicio de la ciudadanía, porque España está necesitada de una gran sacudida de sinceridad y de decencia, y esto no se consigue sino disputando en la vida pública el lugar que corresponde á los mejores, y que, por dejación de estos, lo han ocupado los logreros.

Para perderle el respeto á Maura ha sido preciso que alguien haya subido al amparo de Maura, y que abandonando al maestro, hiciera plataforma de guerra contra el protector desde el ministerio de la Gobernación.»

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

LAS RELACIONES ITALO-ESPAÑOLAS

Roma 18.

En el salón de sesiones de la Cámara de diputados se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea general de unión de las Cámaras de Comercio italianas. Al abrirse el acto, el senador Sr. Salmo Iraghi, presidente de la Unión, leyó una carta del diputado Sr. Frasso Dantica, presidente de la junta directiva del Comité italo-español, participando la constitución de un Comité en Roma y Madrid, y explicando la finalidad del programa del mismo, acogiendo la lectura de la referida carta con muchos aplausos.

El Sr. Salmo Iraghi, interpretando los sentimientos de la Asamblea, elogió calurosamente la iniciación de la constitución de dicho Comité, declarándose decidido partidario de la visita de los productores italianos á España, pues la nación hermana es cada día más un factor valiosísimo para la vida moderna económica europea.

LA GACETA DE HOY

Publica las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes nombrando para los Registros de la Propiedad de Belchite, Santa María de Ortiñeira, Torrecilla de Cameros, Torrox, Valle de Cabuérniga y Ginzo de Limia, á D. José María Galcerán Cifuentes, D. Eugenio Vázquez Gundin, D. Mariano de Odriozola y de Alvarado, D. Benjamín Ribelles y Ortíz, D. Emilio Onorato y Peña y D. Juan José García Gómez de Enterría, respectivamente.

HACIENDA.—Real orden disponiendo se anuncie la convocatoria para proveer, por oposición, 30 plazas de la escala inferior del Cuerpo de Aduanas.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden aprobando, con carácter definitivo, el Reglamento interior del Museo Nacional de Artes industriales.

Otra nombrando, en sustitución de D. Tomás Bretón, presidente del Tribunal de oposiciones á la plaza de profesor numerario de Armonía, vacante en el Conservatorio de Música y Declamación, á D. José Joaquín Herrero.

Huelga ferroviaria en Portugal

Lisboa 18.

Los huelguistas ferroviarios han hecho descarrilar el tren de Lisboa á Cascaes, cerca de Alcantara, quitando los tornillos de los raíles, volcando la máquina, el furgón y varios vagones.

Cerca de Pouva de Santa Iria, otro tren que iba á Oporto y que llevaba numerosos viajeros, fué objeto de un atentado

análogo, descarrilando la máquina y cuatro coches, y resultando heridos algunos guardias republicanos que lo custodiaban. Otro tren procedente de Oporto, en el que iban guardias republicanos y pasajeros, así como 123 baules y el correo extranjero, ha descarrilado también entre Sacaram y Pouva de Santa Iria, resultando varios heridos.

Por último, un tren que había salido de Lisboa para explorar la vía, tuvo que retroceder al llegar cerca de la estación de Santarvem.

Estado sanitario de Madrid

El gran descenso de la temperatura en la última semana ha sido causa de que los enfermos crónicos del corazón, pulmones y riñón hayan dado buen contingente tanto á la mortalidad como á la morbilidad, sin que por eso hayan dejado de contribuir á la una y á la otra las enfermedades agudas de aquellos órganos principalmente.

Han sido numerosos los catarros bronquiales, las traqueobronquitis, anginas faríngeas y tonsilares, pleuresias y pleuonemias. Igualmente lo han sido los reumatismos en todas sus manifestaciones y los desarreglos intestinales por bruscos enfriamientos.

Las colicilosis y fiebres eberthianas continúan sin aumentos ni disminuciones. Las hemorragias cerebrales, pulmonares y renales han agravado padecimientos ya crónicos.

En los niños hay abundancia de catarros y algunos casos de difteria.

TEATROS Y CINEMATÓGRAFOS

TEATRO REAL.—Mañana martes, en la función correspondiente al segundo turno, se representará «Aida», la conocida ópera de Verdi, que tan excelente interpretación alcanza.

Los personajes principales de «Aida» serán interpretados por Cecilia Gagliardi, Eleonora de Cisneros, José Palet y Domingo Viglione Borghese, tan elogiados en otras representaciones de la misma obra. La función empezará á las ocho y media.

ESPAÑOL.—A causa del temporal de nieve y de haberse interrumpido la circulación de coches y dificultado la de tranvías, la empresa de este teatro, atenta, en primer término, á la comodidad y al mejor servicio del público, suspendió el sábado el estreno de la nueva comedia de los Sres. Alvarez Quintero «Los Leales», para el cual se habían agotado las localidades desde la víspera.

Dicho estreno, en previsión de que el temporal continúe, se ha aplazado hasta pasado mañana miércoles.

Hoy lunes y mañana martes, últimas representaciones de «Celia en los infiernos».

PRICE.—En este favorecido teatro, mañana martes, á las diez de la noche, en sección doble, se pondrá en escena, por primera vez en esta temporada, la preciosa ópera «El conde de Luxemburgo», desempeñado por la Sanford, Pujol, Sagi-Barba, Meana, Llana y el resto de la compañía.

Siendo la vez primera que en Madrid la canta el eminente barítono Sagi Barba, es de esperar que en contaduría se agoten las localidades, puesto que las personas que la han oído cantar á Sagi-Barba hacen grandes elogios del gran cantante.

A las seis de la tarde, en sección doble también y con precios económicos, se pondrá en escena el hermoso drama lírico en tres actos «El anillo de hierro», por Luisa Vela y principales artistas de la compañía.

AROLÓ.—El próximo jueves, «17 vermouthe de gran moda», se verificará en este teatro, en sección doble, á las seis de la tarde, la primera representación en esta temporada del viaje inverosímil, de gran espectáculo, en tres actos y un prólogo, dividido en 15 cuadros, libro de D. Luis Mariano de Larra, música de los maestros Barbieri y Rogel, titulado «La vuelta al

mundo», desempeñando los principales papeles las señoritas Andrés, Crehuet y Raso, y los Sres. Rufart, Ontiveros, León, Lamas, Román, García Valero, Ibarrola, Castañé y Fischer.

Las localidades pueden adquirirse en contaduría el martes y miércoles á las horas de costumbre.

CERVANTES.—El miércoles, á las seis y media, en la sección «vermouth», tendrá lugar en este teatro el estreno del precioso juguete cómico en dos actos, el segundo dividido en dos cuadros, original de los Sres. Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulado «López de Coria», con el siguiente reparto:

Pepa, señora Toscano; Presidenta, señora López; Marina, señora Simó; Modesta, señorita Calvo; Susana, señorita Ríos; Cándida, señora López; López de Coria, Sr. Simó-Raso; Gómez, Sr. La Riva; Presidente, Sr. Molinero; Zarzuela, Sr. Sapele; Mendaro, Sr. Marchante; Verruguita, Sr. Aguirre; Don Ramón, Sr. Guillot; Telesforo, Sr. Palma; Tirado, Sr. Sapele; Lucas, Sr. Hidalgo; Del Hoyo, Sr. Achón; Lacayo, Sr. Calvo; Morón, Sr. Molinero; Calzado, Sr. Marchante; Niceto, Sr. Calvo.

CHANCELER.—En este favorecido teatro se cuentan por llenos las representaciones del inimitable «Rey de la evasión», Thon Kalwo, que sigue ofreciendo las mil pesetas al que le ate de forma que no pueda soltarse.

Hoy estreno de «La muerte civil», precioso é interesante drama en tres actos. Dentro de breves días esta empresa prepara al numeroso público que concurre un sensacional estreno en colores, de 2.500 metros, titulado «Nacimiento, vida, Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo», tomando parte en esta colosal película más de 5.000 personas.

GENERAL FALLECIDO

París 19.

Esta mañana ha fallecido el ex ministro de la Guerra, general Piquart.

El general Piquart sufrió el martes una caída del caballo, que fué causada por lo resbaladizo del piso á la sazón helado. Se produjo una herida en lo alto de la cabeza que en el momento fué calificada de leve; pero una agravación repentina se presentó el sábado y se complicó con ataques de uremia que terminaron hoy, á las doce de la mañana, con el fallecimiento.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La crudeza del tiempo retrae á muchas personas en sus casas, y por esta causa teatros y paseos se ven estos días más desanimados que de costumbre.

En cambio los aficionados al alpinismo llenan el Retiro y muy especialmente la Moncloa y el Parque del Oeste, en donde en animados grupos compiten en proezas con «skis» y trineos, sin que falten buenos batacazos sobre la nieve.

El campeonato de galgos para disputar la copa de El Goloso, que comenzará el día 24 del corriente, ha despertado gran interés entre los aficionados. El plazo de inscripción termina el día 20.

Son muchos los cazadores aristócratas que han inscripto perros.

En la dehesa El Contadero, que acaba de comprar el conde de Romanones, en la provincia de Jaén, se está verificando la montería anunciada, en la que toman parte varios distinguidos cazadores.

Ha fallecido en Madrid la distinguida señora doña Encarnación Castelló, esposa del director de «La Mañana», D. Luis Silveira.

Por sus excelentes cualidades de carácter, su bondad y sus sentimientos caritativos era muy estimada en la sociedad madrileña.

A su entierro asistieron numerosos políticos, escritores y periodistas, testimoniando las legítimas simpatías que se había conquistado.

Enviamos nuestro pésame á su distinguida familia.

También ha fallecido en su casa de Mieres la distinguida señora doña Enri-

queta Guilhou, madre de la marquesa de Villaviciosa y de la condesa de Mieres del Camino, casada ésta con D. Manuel Loring, á quienes enviamos nuestro pésame.

Se encuentra enferma de cuidado la señora viuda de Chico de Guzmán, madre de la marquesa viuda de Pidal.

Los hijos mayores de los marqueses de la Mina han salido para Inglaterra, donde van á terminar sus estudios.

Los duques de Baena y sus hijos han marchado á Biarritz.

NOTICIAS

Según telegrafía el gobernador de Barcelona, en Orta se han declarado en huelga los carpinteros, conservando, hasta ahora, una actitud pacífica.

Comunica el gobernador de Cáceres que ha decrecido la epidemia de tífus en el pueblo de Garganta de Olla.

En Plasencia se ha registrado un caso.

El distinguido escritor Luis Araquistáin, que con tanta competencia ha venido tratando las cuestiones sociales en sus crónicas desde Londres, donde reside, ha ingresado en el partido socialista.

De los «Espumosos Herranz» hemos recibido una «Guía de Madrid para 1914»; es muy práctica, de pequeño volumen y de elegante presentación.

Los gobernadores de Gerona y Lérida han teleografiado al ministro de la Gobernación dándole cuenta de haber aprobado las respectivas Diputaciones el reglamento de la mancomunidad.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Noticias del Vaticano

Roma 19.

Su Santidad ha nombrado al Cardenal Ferrata protector de la Congregación del Corazón de Jesús, y al padre Berga, Beneditino, consultor de Congregaciones religiosas.

Monseñor Merry del Val ha consagrado al nuevo Obispo y Nuncio de Colombia, monseñor Vasallo Torregiosa. Al acto han asistido el Cardenal Villar, el hermano del Papa, la corte Pontificia y los ministros del Perú, Colombia y Baviera.

La escuadra inglesa

Londres 19.

De Gibraltar comunican al «Daily Telegraph», haber fondeado en aquel puerto la cuarta escuadra inglesa de combate. Permanecerá en aguas del Estrecho una larga temporada.

La huelga del Transvaal

Pretoria 19.

Los ferroviarios han acordado reanudar el trabajo, tomando su servicio esta mañana los maquinistas y fogoneros, sin que se produjera el menor incidente.

Salvamento de un submarino

París 19.

Un despacho de Londres al «Excelsior» dice que continúan los trabajos de salvamento del submarino «A 7». Todo el día de ayer transcurrió sin lograr encontrar al buque, que se cree habrá sido arrastrado por las corrientes submarinas.

Creer los técnicos que la tripulación se asfixió antes de poder detener la máquina.

PROVINCIAS

Para los heridos en campaña

Burgos 18.

Esta mañana las señoras de la Junta de Damas, ayudadas por muchas señoritas de la aristocracia, postularon en favor de los heridos de Marruecos, secundando la suscripción nacional con gran éxito.

Mitin contra la guerra.—Candidato republicano

Bilbao 18.

En el teatro de Portugalete se ha celebrado un mitin, organizado por la Juventud Socialista para pedir la terminación de la guerra y la derogación de la ley de Jurisdicciones.

UNA APUESTA DE AMOR

estaba sobre la alfombra? Enriqueta, desmayada y descompuesta.

—¿Y decís que no se sabía que había venido de Sevilla?

—Lo digo y lo repito: esta tarde aún se ignoraba: decíase solamente que estaba celosa de Osorio, porque éste lloraba de masiado á la pobre Elisa, y que, á pesar del estado en que se hallaba su marido, se negaba á reunirse con él.

—¿Ya lo veís? Y ahora está aquí? Digo que en todo esto hay algo de misterioso.

—Y que es necesario averiguar, querido Santillán.

La marquesa no oyó más; á fuerza de súplicas había logrado abrirse paso por los últimos grupos que se agolpaban al pie de la rica cortina y penetró hasta el punto á donde se dirigían las miradas de todos.

La sorpresa y el dolor se reflejaron en el rostro de la noble dama; algunas de sus amigas más íntimas estaban arrodilladas sobre la alfombra, sosteniendo entre todas un cuerpo inanimado, cuyo rostro desaparecía bajo las manos de las que se apresuraban á aplicarla á la nariz sus preciosos pomitos de esencias.

La marquesa olvidó de todo punto que la rodeaba cuanto había de noble en Madrid; inclinóse sobre aquel cuerpo de mujer, cogió aquella hermosa cabeza y la besó con amor, estrechándola contra su corazón.

La desmayada era, efectivamente, Enriqueta de Sandoval, condesa de Casa-Osorio, ó, mejor dicho, la sombra tristísima de Enriqueta, envuelta en una bata de tafetán oscuro, recogidos los cabellos sin arte, y sujetos con un simple peine de carey.

Tres días hacía que llegara de Sevilla y vivía con sus hijos en el palacio de su tía, sin que nadie lo supiera.

Aquella noche, retirada en su antiguo aposento de soltera, acababa de dormir á su hija, niña de un año, cuando sintió el ruido que hacían al llegar los contertulios de la marquesa, y pasado un momento, oyó también los sonidos del piano, escuchó, luego figurósele que otra mano más experta tocaba el acompañamiento de la romanza «I Puritani».

Cuando escuchaba más vivamente interesada, con el corazón oprimido por dolorosos recuerdos, una dulce voz llegó hasta ella, y seducida, arrastrada, como el pájaro ante la mirada fascinadora de la serpiente, Enriqueta quiso oír mejor aquella divina canción que hacía salir de la tumba á los que ya no existían, que la representaba á Enrique amándola, á Enrique llorando á sus pies, suicidándose por ella, y cediendo al encanto, obediéndole á su corazón, á través silenciosa, furtivamente, la línea de aposentos que separaban su dormitorio del salón, y cuando llegó detrás de la tupida cortina de terciopelo, escuchando siempre aquella voz suavísima, que creía venir del trono del Eterno, dobláronse sus rodillas, y postrada, corriendo dos hilos de lágrimas por sus pálidas y descarnadas mejillas,

extendió las suplicantes manos, y siguió ávidamente todos los giros de aquella voz angélica, hasta el momento en que cesó enteramente de oírla.

Entonces creyó la desdichada que era el alma de Enrique despidiéndose de ella para remontarse otra vez á los cielos; extrémeciósele el corazón, lanzó un grito agudo, inclinóse sobre la cortina de terciopelo y cayó sin conocimiento, inundada en lágrimas, pálida y descompuesta, sobre la alfombra del salón principal, con asombro y sorpresa de los concurrentes, que no adivinaban el poder que tenía la misteriosa canción de Mlle. de Erneville.

La marquesa se apresuró á tirar del cordón de una campanilla, y algunas criadas aparecieron detrás de la cortina de terciopelo.

Enriqueta comenzaba á volver en sí. A una señal de su señora, las criadas se apoderaron de la triste condesa de Casa-Osorio y desaparecieron con ella detrás de la cortina de terciopelo.

La marquesa de Santa Rosa se recobró un momento, y pasó su mirada por las damas y caballeros que tenía más cerca.

Todos aparentaban el más vivo interés, la mayor tristeza.

—Dispensadme, señores—dijo la marquesa en voz alta,—me veo precisada á retirarme: estáis en vuestra casa.

Aquellas palabras corrieron de boca en boca; todas las damas y caballeros se pusieron en movimiento, descompusieronse los sillones de las chimeneas, abandonáronse las barajas sobre el tapete verde, y quedó de todo punto desamparado el piano.

Todos se acercaban solícitos á la marquesa para despedirse de ella y acompañarla en su sentimiento, y aun muchas de sus amigas más antiguas llevaron la abnegación hasta el extremo de querer quedarse á su lado.

Aquel acontecimiento triste y misterioso, en cierto modo, había llegado á descomponer una noche que tan deliciosamente comenzaba.

La marquesa se vió obligada á mantenerse en los salones hasta recibir el cumplido del último de sus contertulios.

Al fin, quedó sola.

Oíase en el patio el ruido de los carruajes que partían, y llegaban hasta la marquesa alegres exclamaciones y risotadas, que daban bajando la escalera, sus amigos, los que un momento antes querían hacerla creer que tomaban una parte en su sentimiento.

El palacio de Santa Rosa quedó, al fin, en completo silencio, y la marquesa, con paso furtivo, desilízose hasta la habitación que ocupaba Enriqueta.

La desgraciada joven había recobrado enteramente los sentidos y hallábase reclinada en un sillón, entre las dos cunas de sus hijos, con el rostro apoyado en la palma de la mano, los ojos secos, y la fija mirada clavada en el suelo.

A alguna distancia de ella, la joven Angela contemplaba á su señora con respetuoso enternecimiento, inmóvil, como si temiera distraerla en su meditación.

La marquesa entró en el aposento con paso rápido.

—Dejadnos, Angela—dijo á ésta, La muchacha salió.

La voz de la marquesa pareció despertar á Enriqueta, que la miró fijamente, cubriéndose al punto de lágrimas los hermosos ojos.

—¿Lloras?—dijo la marquesa enternecida;—¿qué ha sido eso? ¿Por qué fuiste al salón? ¿A qué dar esta campanada?

—Esa canción...

—¿También tú con esa canción? En verdad que estoy admirada; si deseabas asistir al salón me lo hubieras dicho, y yo te complacería, porque dar escándalos no me agrada. Vamos, no llores, pero siento lo que ha sucedido.

—No fui dueña de mí misma,—murmuró Enriqueta sollozando.

—Pero, ¿qué tiene esa canción para tí? ¿Será verdad que eres celosa hasta ese extremo? Olvida á la infeliz: justo no la amó desde que te conoció, debes creerme; cuanto te he dicho en mis cartas es la verdad; si esa canción te recordó á la pobre Elisa, si oyéndola has podido acusarte de haber tenido alguna parte en su muerte, desecha tal pensamiento, porque todos sabemos que Elisa murió repentinamente, no pudiendo resistir el aspecto de su hermano destrozado.

Enriqueta se estremeció, sus ojos se cerraron, y estuvo próxima á perder el conocimiento.

En aquel momento se abrió la puerta del aposento, y Angela, pálida, temblando, apareció en ella.

—Señora marquesa—dijo.

—¿Qué hay? ¿Qué se ofrece? ¿Por qué entrás sin que se os llame?

—El señor Rafael solicita hablar con la señora marquesa ahora mismo, porque

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración	5 "
Id., id., por giro y comisionado	5'50
Portugal, trimestre	8 "
Extranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Lasajas, Gijón y Sevilla.---Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:
 Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30
 Por cada cinco palabras más ó fracción... » 0,10
 Por una conferencia de 3 minutos ó fracción » 3,00
 Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... » 0,10
Servicio de Abonados (1)
 Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda 30 palabras..... » 0,25
 Por cada 31 palabras ó fracción..... » 0,25
 (1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya

(BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.-BILBAO

Los NUMEROSOS MÉDICOS QUE EMPLEAN la

SOLUCION PAUTAUBERGE

al CLORURO-FOSFATO de CAL CRISTALIZADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL PECHO

Tisis, Bronquitis crónicas, Tosca antigua y Partinosa, Dengue Las Cápsulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen á las personas que no quieren tomar la crocota bajo la forma de solución.

Hechos de L. Pautauberge & Co., 23, Rue de Clichy, París

T. LAS PRINCIPALES FARMACIAS

ALIMENTO MELLIN

para NIÑOS y CONVALESCIENTES

Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino.

SIN ALMIDON NI AZUCAR DE CANA

Preparado con trigo candado y cebada destasados, todo el almidón se halla transformado en un azúcar soluble y directamente asimilable, « la maltosa », que no fermenta ni causa ácidos en el estómago. Su alcalinidad hace disminuir las tendencias diarreicas.

El alimento Mellin facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche de vaca haciendo volver ligeras, claras y muy digeribles las albúminas de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en fosfatos naturales y posee propiedades refrescantes para el intestino. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y diarreicos.

Análisis del Laboratorio Municipal de Química de la villa de París

Humedad.....	3 gr. 48 0/0	Materias solubles.....	83 gr. 76 0/0
Residuos.....	3 gr. 27 0/0	Alcalinidad.....	0 gr. 56 0/0
Materias azoadas.....	9 gr. 10 0/0	Acido fosfórico.....	0 gr. 11 0/0
Grass.....	0 gr. 11 0/0	Hidratos de carbono.....	93 gr. 20 0/0

Examen microscópico: AUSENCIA DE ALMIDON

Regaliz Pectoral L. B.

á base de Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la caja: 2 pesetas

Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

SIEGEL COOPER CO

J. B. GREENHUT, president.

Sixth Ave. & 18th Street, New York City.

Las manufacturas alemanas

Al precio de coste más 10 por 100

Especialidad en relojes de toda clase, joyería y platería, máquinas para retratar desde 50, cinematógrafos desde 100, máquinas para coser desde 75, máquinas para escribir desde 100, bicicletas desde 75, motocicletas desde 500, automóviles desde 3000, armas de toda clase, jameles y lentes de última moda, muebles de toda clase, confección para señora y caballero poniéndose en cuenta el precio original de coste. El beneficio de la casa consiste únicamente en 10 por 100 que se aumentan al precio de coste mencionado.

Muy buenas referencias de toda clase de público español como de señores curas, xélicos, militares, comerciantes de toda clase, etc. etc.

En todos los ramos susodichos hay constantemente objetos usados que por cualquier motivo se venden á precios excepcionales. Una lista de tales ocasiones se manda á quien la desee.

Pídanse órdenes (incluyendo el sello para la contestación) á la casa.

Arnold Feuer

Berlin-Charlottenburg, Gervinusstrah 24

Los respectivos catálogos con dibujos y precios se mandan contra envío de una peseta en sellos de correo que al hacer un pedido se deduce del importe. Indíquese el artículo que se desea.

OJO Certas para Alemania cuestan 25 cts. No se pueden admitir las cartas insuficientemente franqueadas.

Se admiten representantes serios

Construcción é instalación

DE MAQUINAS

utensilios para todas las industrias

DE LA LECHE

Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTECA

Máquina de homogeneidad sistema A. Gaulin

A. GAULIN

INGENIERO CONSTRUCTOR

170, RUE MICHEL BIZOT, París

Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres

GRAN PREMIO

Referencias de instalaciones, las más modernas

CATALOGO GRATIS

UN color anacarado.—Es color que tanto admiran los hombres y mujeres se consigue muy pronto, usando diariamente el jabón sulfuroso de Gienn, que es el mejor para embellecer el cutis.

Venta en las principales droguerías.

Tinte de Hill para los cabellos y la barba, negro ó castaño. Precio: cent. 50.

INVENTO

PRODIGIOSO

Cuando los riñones están enfermos, siempre dan aviso, y cuando los riñones invocan ayuda no hay tiempo que perder. Las enfermedades de los riñones son comunes y arisgadas y causan más muertes en el año que ninguna otra dolencia humana, debido en la mayor parte de los casos á la apatía del paciente.—Los trastornos de los riñones son contrarios fácilmente, pero son igualmente fáciles de curar si se atienden como se debe y á tiempo.

Las causas más corrientes de las enfermedades de los riñones son fiebres, resfriados, el atarax de un modo los músculos de la espalda, exceso en las bebidas alcohólicas, sangre mala ó impura, etcétera.

Los riñones son naturales los de la sangre, y otros filtros cuando se indispone, la sangre pronto se recarga de impurezas que los riñones no han podido eliminar.

Esto causa dolor de espalda, los músculos se ponen tercos y adoloridos, las coyunturas duelen, desvanecimientos, dolores de cabeza y rítmicos, desvelos, nerviosidad, debilidad del corazón y otros muchos dolores y achaques en el cuerpo.

Entre tanto, los riñones se van debilitando con rapidez y de aquí que la orina resulte de color anormal y deje residuos de mal aspecto y aromos. Los desechos de orinar son frecuentes y las emisiones suelen causar dolor en el conducto. El ácido úrico es cristaliza y forma arena y piedras en los riñones.—La vejiga no puede ejercer sus funciones naturales. El agua que debería pasar en la orina se deposita en diferentes partes del cuerpo causando hinchazón y crecimiento hidrópico. El resultado final viene á ser la temible diabetes ó el fatal mal de Bright. Nada puede curar al paciente sino una medicina que cure á los riñones.

Hay un remedio que nunca falla en curar los riñones enfermos. Las Píldoras de Foster para los riñones. Este específico ayuda á los riñones á eliminar los venenos y sus efectos son permanentes. Cantares de curaciones se han hecho con las Píldoras de Foster para los riñones.

Vermífugo

DE

Fahnestock

¡Sin rival para el exterminio de las lombrices en niños y adultos. El legítimo de B. A. en uso durante más de 75 años, cada año adquiere más fama y popularidad.

Los síntomas ordinarios de lombrices son: picazón en la nariz y en el ano, crujeidos de dientes, convulsiones, apatía voraz, etc.

Cuidado con los substitutos. Aceptése sólo el que lleva las iniciales B. A.

EL CAMINO

de la salud

¡Sin régimen especial—sin drogas—sin perder el tiempo—nada más que un vaso de SAL DE FRUTA DE RENO espumosa, refrescante y depurativa, antes del desayuno. Es el medio natural. Este stimado aperitivo estimula suavemente el hígado, el filtro del cuerpo.

Cuando este importante órgano funciona con regularidad, la sangre es purificada, los tejidos empobrecidos se vivifican y los nervios vuelven á su estado normal. Un sueño tranquilo y reparador, el cerebro descargado, un apetito franco son consecuencia de una buena digestión.

La sal de fruta de reno no produce nunca incomodidades ni debilidad: es el tónico y regulador más seguro y más activo de la digestión.

Preparado únicamente por J. C. RNO LIMITED, Londres

Desconfíese de las imitaciones. Nuestra marca de fábrica está registrada en CUBA.

Píldoras de Bristol

Son un purgante seguro y está muy acreditado: á más de ser vegetales están muy azucaradas.

Como prueba de su mérito, curando á la humanidad, han alcanzado y sostienen su gran popularidad.

En los ataques biliosos, mareos, asma, opresión, y en los dolores de estómago con segura curación.

Son fáciles de tomar, agrada á todos los seres, y las usan los ancianos, los niños y las mujeres.

Se hallan de venta en boticas droguerías principales y debe pedirse siempre las PÍLDORAS VEGETALES

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo,

Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía.--Santander

AGOTAMIENTO FISICO

É INTELLECTUAL

CURACION PRONTA

RACIONAL Y SEGURA, TOMANDO

NERVITA

El Gran Fónico Regenerador de las Fuerzas Vitales y Científicamente demostrado el más poderoso Estimulante y Reconstituyente Nutritivo para el Cerebro, Nervios y Músculos.

Preparación Glicero Formiatada que la Ciencia Médica por sus maravillosos resultados ha aceptado.

MODERNAS Y EXCELENTES

Máquinas para bloques de hormigón.

MAQUINAS PARA TEJAS

Máquinas para ladrillos, moldes para tubos, peldaños, etc.

PRENSAS PARA PLACAS

Baldosas de cemento, adoquines, mosaicos y placas granitoides.

Máquinas alisadoras y pulimentadoras, máquinas para lavar y cribar arena

QUEBRADURAS

Molinos de cilindros y de muelas, cribadoras y clasificadoras.

MEZCLADORAS PARA HORMIGON

Moldes para piezas de construcción, entablamientos de ventanas, etc.

Fábrica de máquinas

Dr. Gaspary & Co. Markranst (Alemania).

Almanaque Bailly-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1914

EN BÉSTICA ENCUADERNADO

1,50 ptas. 2 pesetas.

454 espléndidos regales. Lotería gratis EN EL núm. 23.067.



550 páginas de texto. = 1.000 grabados. = 10 mapas.

En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLEY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, al cordón corredizo en la espalda se desliza para adaptarse á ella.

LOS TIRANTES

SHIRLEY PRESIDENT

son tan cómodos que no se sientan cuando uno los lleva puestos. No se encogen ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida. Pídale á su proveedor de tirantes los SHIRLEY PRESIDENT. Píjese en que los legítimos tienen la marca Shirley President estampada en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones inferiores.

MANUFACTURADOS POR

The C. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

El Martillo-Perforador HARDY-SIMPLEX

con rotación automática

es el más rápido y el único que conserva su rapidez original después de muchos meses de trabajo

La Nueva Barra de Soportar retira toda fatiga al obrero

SIRVANSE PEDIR OFERTAS Y DETALLES A

The Hardy Patent Pick Co. Ld. Sheffield, Inglaterra